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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS com CANHOTO DE IDENTIFICACAO e CADERNO DE
QUESTOES); se houver falha, solicite a substituicdo ao fiscal.

« Este caderno de questGes estd assim constituido: Portugués (10 questes), Matematica (8 questdes), Conhecimentos
Gerais (6 questdes), Legislacdo (6 questdes) e Conhecimentos Especificos (10 questdes).

« Apds conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de corre¢do, devendo ser preenchido com bastante atencio, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« O CARTAO DE RESPOSTAS deverd conter somente o nimero sequencial (gerado aleatoriamente), e NAO deve ser
identificado com o nome ou nimero de inscricdo do candidato, sob pena de nulidade da prova. E de responsabilidade do
candidato o devido preenchimento das informagdes constantes no CANHOTO DE IDENTIFICACAO, de modo que o nio
preenchimento das informacgdes ou o preenchimento ilegivel pode acarretar na nulidade da prova.

« Neste momento, PREENCHA seus dados e assine apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICACAO constante
do CARTAO DE RESPOSTAS, e transcreva no local indicado neste CADERNO DE QUESTOES o niimero sequencial da prova
constante do cartdo de respostas. Os cartdes de respostas que ndo estiverem identificados corretamente no canhoto préprio
serdo considerados NULOS.

o Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTOES. A parte destacavel no final desta capa, que serve para copiar as suas
respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

« Em todas as questdes de legislagdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragBes da
legislacdo com entrada em vigor até a publicacdo do edital. Na prova de Portugués sera exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as questGes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contrario,
considerar que os programas mencionados se encontram na versao Portugués-BR e em sua configuracdo padrdo de
instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacao de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacgdo para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdao
retirar-se do local, simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.
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@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES

O periodo de férias escolares, para as criangas que
estdo em casa, faz com que elas se sintam livres para fazer o
que quiserem. Pular, dancgar, correr, montar e desmontar
brinquedos, mas também se pendurar em moveis, se
aventurar pela cozinha, area de servico, banheiro... E é ai
gue moram os perigos.

De acordo com a Sociedade Brasileira de Pediatria,
por ano, ocorrem cerca de 200 mil acidentes domésticos
envolvendo criancgas. E, nas férias escolares, as chances delas
se acidentarem aumentam 25%, uma vez que 0s pequenos
permanecem mais tempo em casa.

Quedas, queimaduras, intoxicagdo com produtos de
limpeza, aspiracdo de corpos estranhos e afogamentos sdo
os acidentes mais comuns.

Entre as criangas pequenas, uma das causas mais
frequentes desses incidentes é o sufocamento. “Isso
acontece quando ocorre a obstrugdo das vias respiratorias.
Seja por brinquedos, objetos macios ou até mesmo com
algum alimento ou suco gastrico”, afirma uma médica do
Departamento de Saude Escolar dos colégios do Grupo
Positivo. “As criangas menores sdo particularmente mais
vulneraveis a sufocagdo porque as vias aéreas superiores —
boca, garganta, es6fago e traqueia — sdo pequenas. E, nessa
fase, elas tém a tendéncia natural de colocar objetos na
boca, mas sem ter experiéncia para mastigar e engolir. Além
do que, os dentinhos sdo menores que os dos adultos, o que
dificulta a mastigacdo apropriada dos alimentos”,
exemplifica. Isso sem contar que a falta de habilidade de
levantar a cabecinha ou se livrar de lugares apertados
coloca-as em grande risco.

Até os quatro anos de idade, a crianga ainda ndo tem
forga suficiente para se levantar sozinha e capacidade de
reagir rapidamente em uma situagdo de risco. “Por isso, em
caso de queda ou desequilibrio, elas podem se afogar até
mesmo em recipientes pequenos com apenas dois
centimetros e meio de agua”, esclarece.

(Fonte: O Futuro Agora - adaptado.)

2) Em conformidade com o texto, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( )As criangas tém mais liberdade, durante as férias
escolares, para brincar e passar o tempo livre, mas isso
também pode ocasionar diversos acidentes domésticos.

( ) Queimaduras, intoxicacdo, aspiracio de corpos
estranhos, afogamentos e quedas sdo alguns dos
acidentes domésticos que mais acontecem com criangas.

( ) O Departamento de Saude Escolar dos colégios do Grupo
Positivo dd4 uma série de dicas de como os pais podem
prevenir os acidentes com as criangas.

a)C-C-E.
b)E-C-E.
c)c-C-C.
d)E-C-C.

3) Em relagdo ao referente sublinhado na frase “Isso
acontece quando ocorre a obstrucdo das vias respiratoérias.”,
analisar os itens abaixo:

I. Remete a “criangas pequenas”.
Il. Menciona os “brinquedos e objetos”.
Ill. Retoma “o sufocamento”.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.
c) Somente o item Ill.
d) Todos os itens.

1) Em conformidade com o texto, a expressdo sublinhada
em “Por isso, em caso de queda ou desequilibrio, elas
podem se afogar até mesmo em recipientes pequenos com
apenas dois centimetros e meio de 3agua” pode ser
substituida sem prejuizo do significado por:

a) Ndo obstante.
b) Assim sendo.
c) Contudo.
d) Todavia.

4) Assinalar a alternativa em que o emprego do hifen esta
CORRETO:

a) Anti-religioso.
b) Inter-racial.

c) Auto-escola.

d) Contra-cheque.
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5) Em relagdo ao uso dos porqués, assinalar a alternativa
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Ele ndo veio? ?

a) Por que
b) Porque
c) Porqué
d) Por qué

6) Em relagdo a crase, analisar os itens abaixo:

I. Vou a Curitiba nesse fim de semana.
Il. Era uma alegria muito semelhante a amor.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

(" Objetiva

9) Sobre o fragmento “A condi¢do especial dos novos
quilombos demanda um papel ativo da escola.”, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apods,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) O sujeito da oragcdo é “A condigdo especial dos novos
quilombos”.

( ) O predicado da oragdo é “demanda um papel ativo da
escola”.

( )O sujeito da oragdo classifica-se como simples, e o
predicado da oragdo é verbal.

a)E-E-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)c-c-cC.

7) Considerando-se o uso do ponto e virgula, analisar os
itens abaixo:

I. O passageiro ja estava cansado; esperou a noite inteira
pelo voo.

Il. O avido; que fora fretado para a viagem; estava atrasado.

lll. A caixa preta; € um importante dispositivo.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lIl.

10) Assinalar a alternativa em que ocorre ERRO de regéncia:

a) Eles resolveram todos os problemas abordados na
reunido.

b) Os alunos devem estar atentos a todos os assuntos.

c) A m3e deve agradar a todos os aspectos.

d) Todos brigaram pela guarda da crianga.

MATEMATICA

8) A respeito das diferencas entre o participio e o gerundio
de verbos, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Participio.
(2) Gerundio.

Ele ficou cativado pela cangao.

Ela ficou sabendo dos acontecimentos.

Eles eram apontados suspeitos do crime.

Eu estava intrigado com os acontecimentos.

—_— — — —

(
(
(
(
a)1-1-2-2
b)2-2-1-1
€)2-1-1-2.
dy1-2-1-1
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11) Assinalar a alternativa que apresenta a quantidade total
de anagramas da palavra ABACAXI que comeg¢am com a
letra A:

a) 60

b) 120
c) 240
d) 360

12) O dobro de um numero acrescido de 27 é igual a 49.
Determinar que nimero é esse:

a) 10
b) 11
c)12
d) 15



(" Objetiva

13) Determinar o montante gerado em uma aplicagdo sob
regime de juros simples, cujo capital de RS 12.000,00 ficou
aplicado durante trés bimestres a uma taxa anual de 12%:

a) R$ 720,00

b) R$ 16.320,00
¢) RS 20.640,00
d) RS 12.720,00

14) Um terreno que mede 27 metros por 33 metros esta
sendo subdividido para plantio de flores diversas. A ideia é
alocar no terreno 4 quadrados medindo 10 metros de lado e
7 quadrados com lado de 6 metros. Assinalar a alternativa
com a drea EXATA que irad sobrar apds essa subdivisdo:

a) 491m?
b) 239m?
c) 755m?
d) 639m?

16) Uma empresa, para conhecer melhor seus funciondrios,
coletou dados a respeito de suas familias. Quanto ao
numero de irm3os, recolheram as informagGes apresentadas
no quadro a seguir:

Irmaos 0 1 2 3
Funciondrios 10 12 6 2

Sobre os funcionarios dessa empresa, € CORRETO afirmar
gue a média de irmdos por funcionario é igual a:

a)3
b) 2
c1
d) 0,5

15) Dados os conjuntos A={2,3,4,5,6},B={2,4,6, 8,10} e
C={1,3,6,8,9}, a intersecdo dos conjuntos A, Be C é
igual a:

a) {4, 6}
b) {3, 8}
c) {6}
d) {2}

17) Um televisor custa RS 4.100,00 a vista. Se a compra for a
prazo, o mesmo aparelho custard RS 4.592,00. Desse modo,
assinalar a alternativa que indica a porcentagem de
acréscimo pela escolha do pagamento a prazo:

a) 10%
b) 12%
c) 14%
d) 16%

18) Um pintor leva 3 horas para pintar uma parede de 12
metros quadrados. Caso ele chame mais uma pessoa para
ajuda-lo, o tempo sera reduzido em:

a) 1 hora.

b) 1 hora e 20 minutos.
c) 1 hora e 30 minutos.
d) 1 hora e 50 minutos.
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CONHECIMENTOS GERAIS

19) A vacinagdo é uma das intervengdes de saude publica
mais custo-efetivas, e seus beneficios sdo indiscutiveis,
podendo ser exemplificados pela erradicagdo, na maioria
dos paises do mundo, da:

a) Leptospirose e tuberculose.
b) Dengue e Aids.

c) Variola e poliomielite.

d) Meningite e anemia.

20) No dia 05 de junho é comemorado o Dia Mundial do
Meio Ambiente. A ciéncia que estuda o ambiente em suas
diversas esferas e as inter-relagées dos organismos é
denominada:

a) Ecologia.
b) Fisica.

¢) Quimica.
d) Fisiologia.

(" Objetiva

23) De acordo com os conceitos basicos para uma navegacgao
na Web com seguranga, marcar C para as afirmativas Certas,
E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( )Para uma navegagdo com seguranca é de extrema
importancia manter seu antivirus ativo e atualizado.

( )Usuédrios e senhas pessoais ndo devem ser
compartilhados com outras pessoas.

( ) A autenticagdo de multiplos fatores deve ser evitada nas
chaves de acesso Web.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)E-C-C.

21) N3o é facil ser tamanduda-bandeira no Brasil. Ameacada
de extingdo na natureza, a espécie esta enfrentando uma
série de riscos a sua existéncia. Desse modo, assinalar a
alternativa que NAO representa uma situagdo que contribui
para a exting¢do de tal espécie:

a) Apoio as instituicbes que trabalham direta ou
indiretamente na conservagao dos tamanduas e de seus
habitats.

b) Desmatamento do Cerrado.

c) Atropelamentos em massa em estradas e rodovias.

d) Intoxicagdo por agrotdxicos utilizados em plantagdes de
commodities, como soja e milho.

24) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Uma estabelece uma conexdo segura e
criptografada entre seu dispositivo e um servidor remoto.
Consequentemente, todos os dados que vocé envia e recebe
sdo protegidos por criptografia, dificultando a interceptagdo
de informacgGes por terceiros.

a) SSD
b) URL
c) RGB
d) VPN

LEGISLAGCAO

22) No sistema operacional Windows 10, por padrdo, ao
clicar com o botdo direito do mouse, espera-se que ocorra a
seguinte agado:

a) Capture a tela da janela atual.

b) Exiba um menu de atalho.

c) Abra o menu Iniciar do Windows.

d) Exiba todos os itens abertos em uma grade de imagens
em miniatura.
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25) Nos termos da Constituicdo Federal, assinalar a

alternativa CORRETA:

a) Homens e mulheres sdo iguais em direitos e obrigag¢des.

b) Ninguém sera obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma
coisa, sendo em virtude de decreto.

c) E livre a manifestacdo do pensamento, sendo permitido o
anonimato.

d) E assegurado o direito de resposta, proporcional ao
agravo, além da indenizagdo por dano material, moral,
exceto a imagem.



(" Objetiva

26) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
analisar os itens abaixo.

I. E vedada a conversdo de férias ou licengas em dinheiro,
ndo sendo admitidas excegoes.

II.E vedada a participacdo dos Servidores Publicos no
produto da arrecadacdo de multa, inclusive da divida
ativa.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

29) Em conformidade com a Lei Municipal n? 2.630/2005 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sdo
gratificagGes e adicionais dos servidores municipais:

I. Gratificagdo motorista escolar e gratificagdo de hora
maquina.

Il. Adicional por trabalho aos domingos e adicional por
servigos extraordinarios.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

27) Considerando-se a Lei Orgénica do Municipio, analisar a
sentenga abaixo:

O Controle Externo, a cargo da Cdmara, serd exercido com o
auxilio do Tribunal de Contas do Estado (12 parte). Uma das
infragbes politico-administrativas do Prefeito e do Vice-
Prefeito, sujeitas ao julgamento pela Cdmara Municipal e
sancionadas com a cassagdo do mandato, é desatender, sem
motivo justificado, as convocagbes ou os pedidos de
informagbes da Cdmara (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

28) Em conformidade com a Lei Municipal n2 2.630/2005 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A autoridade competente poderd determinar a suspensdo
preventiva do servidor, até dias, prorrogdveis por
mais trinta se, fundamentadamente, houver necessidade de
seu afastamento para apurag¢do de falta a ele imputada.

a) 30
b) 45
c) 60
d) 90

30) De acordo com a Lei Municipal n2 2.630/2005 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

Apds cada periodo de doze meses de vigéncia da relagdo
entre o Municipio e o servidor, terd este o direito a férias,
sendo vedado descontar, do periodo de férias, as faltas do
servidor ao servico (12 parte). O exercicio de cargo em
comissdo ou de fungdo gratificada, néo sujeito ao controle
de ponto, exclui a remuneragdo por servico extraordindrio
(22 parte).

A sentenca esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Em conformidade com a Lei n? 8.080/1990 — SUS, as
acdes e servicos de satide, executados pelo Sistema Unico de
Saude, serdo organizados de forma:

a) Universal e horizontalizada.

b) Regionalizada e hierarquizada.
c) Global e linearizada.

d) Holistica e compartimentada.

(" Objetiva

35) Sobre a pungdo lombar, se a pressdo de abertura for
superior a 200mmH,0, em um cliente relaxado, ndo devem
ser retirados, de LCR, mais do que:

a) 2mL
b) 5mL
c) 10mL
d) 12mL

32) Considerando-se Resolugdo RDC n2222/2018 — Boas
Praticas de Gerenciamento dos Residuos de Servigos de
Saude, sobre segregacdo, acondicionamento e identificagao,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) E aconselhdvel o esvaziamento ou o reaproveitamento
dos sacos.

( ) Os sacos que acondicionam os RSS do Grupo D ndo
precisam ser identificados.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d)E-E.

36) A respeito do tratamento da doencga de Parkinson, é
CORRETO afirmar que:

a) O cloridrato de amantadina, um agente antiviral, é usado
para reduzir a rigidez, os tremores e a bradicinesia.

b) A levodopa constitui o agente mais efetivo e a base do
tratamento. Por isso, deve ser iniciada o mais breve
possivel para evitar a sindrome de liga-desliga.

c) Agentes anticolinérgicos devem ser evitados, ja que
pioram os sintomas como tremores e rigidez.

d) O tratamento tem por objetivo controlar os sintomas e
impedir a evolucdo da doencga.

33) Em conformidade com a NR 32 — Seguranca e Saude no
Trabalho em Servicos de Saude, quanto as medidas de
protecdo, nos postos de trabalho, o empregador deve vedar:

I. O uso de luvas.

Il. O uso de lentes de contato.
IIl. O uso de calgados abertos.
IV. O ato de fumar.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente um item.
b) Somente dois itens.
c) Somente trés itens.
d) Todos os itens.

34) A fungdo principal do flagelo bacteriano é:

a) Possibilitar a comunicagdo bacteriana com micro-
organismos virais no meio externo.

b) Conferir motilidade a bactéria.

c¢) Permitir a troca de liquidos em teor acido do meio externo
com o interno.

d) Garantir a reproducdo assexuada bacteriana
binaria).

(fusdo
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37) Considerando-se a fisiologia cardiovascular, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apods,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) O ventriculo esquerdo bombeia sangue pela circulagdo
pulmonar.

( )O ventriculo direito bombeia sangue pela circulagdo
sistémica.

( )O sistema circulatorio troca gases respiratorios,
nutrientes e produtos residuais entre o sangue e os
tecidos.



(" Objetiva

38) A puncgdo venosa periférica tem como objetivo instalar
cateter em trajeto venoso periférico para manutencdo de
uma via de acesso para infusdo de solugdes ou
administracdo de medicamentos. Sobre as recomendacdes
na punc¢do venosa periférica, analisar os itens abaixo:

I. Puncionar preferencialmente o membro com fistula
arteriovenosa.

Il. Para a escolha da veia, considerar o estado das veias, o
tipo de solugdo a ser infundida e o tempo de infusao.

Ill. Ndo puncionar o membro do mesmo lado de uma
mastectomia. Ele deve estar sinalizado que deve ser
preservado.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item lll.

d) Somente os itens Il e lll.

39) Na prevengdo do desenvolvimento de lesGes por
pressdo, a meta consiste em identificar precocemente os
pacientes que apresentem riscos e implantar estratégias
preventivas. Sobre lesdo por pressdo e sua prevengao e
tratamento, analisar os itens abaixo:

I. Inspecionar a pele e as proeminéncias ésseas do paciente
pelo menos uma vez ao dia.

Il. Usar o instrumento de avaliagdo de risco, como as escalas
de Braden ou de Norton.

III. Identificar ou tratar prontamente as complicagGes.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Todos os itens.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Ill.

d) Somente os itens | e lll.

40) A respeito da absorgdo metabdlica, é CORRETO afirmar
que:

a) Durante o estado pds-absortivo, os nutrientes ingeridos
entram no sangue e na linfa, a partir do trato
gastrointestinal.

b) Durante o estado absortivo, a glicose no sangue é oxidada
para formar ATP (energia), e a glicose transportada para o
figado é convertida em glicogénio e colesterol-HDL.

c) A principal tarefa durante o estado absortivo é manter
estaveis os niveis de glicose em sangue, convertendo os
triglicerideos em glicogénio no figado, e dai para o
sangue.

d) Durante o jejum e a inani¢do, acidos graxos e corpos
cetdnicos sdo utilizados para formar e fornecer ATP
(energia).

www.objetivas.com.br



	Técnico em Enfermagem -  c
	Agente Comunitário de Saúde_M2 até 30 pg5
	Técnico Enfermagem (ambos)_F2

